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Учитель не вооружен надежными критериями выявления одаренности, определения ее типа и 
предоставляемого ею потенциала. Нет и методических разработок в помощь учителю. Анализ многочисленных 
сборников по проблеме, где делались попытки осветить работу школ в этом направлении, показал, что это больше 
отчетные доклады, а не методические рекомендации. И даже там, где школа имеет неплохие результаты, 
переместить ее опыт на другую базу не представляется возможным, поскольку упоминание и перечисление 
проведенных мероприятий дают слабое представление о способах получения этого результата. 

В итоге работа сводится к постановке детям трудоемких и часто малополезных для раскрытия их потенциала 
заданий и тренировкам перед очередной олимпиадой. На уроке эти дети иногда получают несколько 
дополнительных усложненных предметных задач и заданий без учета его индивидуальных особенностей, поэтому 
развивают ли они способности ученика или просто занимают его время определить трудно. 

Вместо выявления сильных и слабых сторон в умственной деятельности одаренного ребенка и 
целенаправленном развития тех составляющих, отсутствие которых мешает ему подниматься к более высоким 
достижениям, идет работа вслепую с применением случайного набора заданий. Их выбор определяется не 
особенностями ребенка, а тем, насколько они понравились учителю и показались ему полезными и интересными. 
Главного для развития такого ребенка - свободы выбора вида и содержания деятельности хотя бы там, где с 
запланированной учителем нагрузкой он справился, такой ребенок по-прежнему не имеет. 

Личность учителя является ведущим фактором любого обучения. Не является исключением и ситуация с 
учителем для одаренных детей. Наиболее существенным фактором успешности работы учителя является глобальная 
личностная характеристика — система взглядов и убеждений, в которой большое значение имеют представления о 
самом себе, других людях, а также о целях и задачах своей работы. Именно эти составляющие постоянно 
проявляются в межличностном общении. 

По мнению некоторых исследователей, поведение учителя для одаренных детей в классе, в процессе 
обучения и построения своей деятельности должно отвечать следующим характеристикам: он разрабатывает гибкие, 
индивидуализированные программы; создает благоприятную, эмоциональную, безопасную атмосферу в классе; 
предоставляет учащимся обратную связь; использует различные стратегии обучения; уважает личность ученика; 
способствует формированию его положительной самооценки; уважает его мнения; поощряет творчество и работу 
воображения; стимулирует развитие умственных процессов высшего уровня. 

Проблема подготовки учителей для работы с одаренными детьми рассматривается как одна из важнейших. 
Среди качеств, необходимых учителю одаренных детей, выделяют следующие: чуткость, доброжелательность, 
высокий уровень интеллектуального развития, оптимистичное отношение к действительности, чувство юмора, 
позитивную Я-концепцию, личностную зрелость учителя, эмоциональную стабильность. Конечно, это не означает, 
что со всеми остальными детьми не должны работать такие учителя. 

Успешный учитель для одаренных – прежде всего прекрасный учитель–предметник, глубоко знающий и 
любящий свой предмет. В дополнение к этому он должен обладать такими качествами, которые существенны в 
общении с любым одаренным школьником. 

Учителям можно помочь развить указанные личностные и профессиональные качества тремя путями:  
1) с помощью тренингов — в достижении понимания самих себя и других; 
2) предоставлением знаний о процессах обучения, развития и особенностях разных видов одаренности; 
3) тренировкой умений, необходимых для того, чтобы обучать эффективно и создавать индивидуальные 

программы. 
В заключение необходимо напомнить, что работа педагога с одаренными детьми — это сложный и никогда не 

прекращающийся процесс. Он требует от учителей и воспитателей личностного роста, хороших, постоянно 
обновляемых знаний в области психологии одаренных и их обучения, а также тесного сотрудничества с 
психологами, другими учителями, администрацией и обязательно с родителями одаренных. Он требует постоянного 
роста мастерства, педагогической гибкости, умения отказаться от того, что еще сегодня казалось творческой 
находкой и сильной стороной. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЕКТНОЇ МЕДОДИКИ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ  
НА ПОЧАТКОВОМУ СТУПЕНІ НАВЧАННЯ В ЗОШ 

Зубілевич М.І., канд.пед.наук, доцент,  Концимал І.П., магістр 
Рівненський державний гуманітарний університет  

Метод проектів виник на початку XX століття в США, коли вчені і педагоги-практики намагались знайти 
засоби та шляхи розвитку самостійного мислення дитини, навчити її не просто запам'ятовувати та відтворювати 
знання, які дає їй школа, а вміти використовувати їх на практиці. Метод проектів зазнав певної еволюції. 
Народившись з ідеї вільного виховання, нині він стає інтегрованим компонентом досить розробленої і 
структурованої системи освіти. Але суть його залишається попередньою — стимулювати інтерес до певних проблем. 
Він припускає використання проблемних, дослідницьких, пошукових методів, які чітко зорієнтовані на реальний 
практичний результат. Цей метод широко використовується у різних країнах, оскільки він дозволяє інтегрувати 
знання учнів з різних галузей для вирішення однієї проблеми, дає можливість застосовувати одержані знання на 
практиці, генеруючи при цьому нові ідеї. Тому основною ідеєю методу проектів є розвиток критичного мислення, 
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пізнавальних, творчих навичок учнів, умінь самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в інформаційному 
просторі [5, 80]. 

Гра - найважливіший метод навчання іноземної мови в молодших класах і слід зазначити важливість 
використання елементів гри в будь-якій навчальній діяльності в початкових класах, отже застосовуючи метод 
проектів на уроках з дітьми молодшого шкільного віку, вчитель іноземної мови повинен вносити елементи гри в 
проекти. Виходячи з цього доцільно називати цей метод – проектною грою, тобто проект з елементами гри.  

Навчальне проектування орієнтоване перш за все на самостійну діяльність учнів — індивідуальну, парну чи 
групову, яку учні використовують протягом визначеного відрізка часу. Технологія проектування має на меті 
розв'язання учнем або групою учнів якої-небудь проблеми, яка передбачає, з одного боку, використання   
різноманітних   методів, засобів навчання, а з іншого — інтегрування знань, умінь з різних галузей науки, техніки, 
творчості. Результати  виконання  проектів повинні   бути   «відчутні»: якщо це теоретична проблема, то конкретне її 
рішення, якщо практична — конкретний результат, готовий до впровадження. 

Суть проектної технологи полягає в тому, щоб стимулювати інтерес учнів до певних проблем, спонукаючи 
оволодіння певною сумою знань, через проектну діяльність, яка передбачає розв'язання однієї або цілої низки 
проблем, показати практичне застосування одержаних знань [2, 22]. 

Участь у проектній роботі імпонує дітям своїм інтегративним характером і відповідно розширенням 
можливостей самовираження, прояву фантазії, креативних здібностей, мовленнєвої активності і самостійності. 
Виконання завдання-проекту максимально активізує учнівський досвід. Воно спонукає дитину до поліпшення рівня 
мовленнєвої підготовки в разі її недосконалості. Тому виконання проекту усвідомлюється учнем як певне 
досягнення на шляху оволодіння іноземною мовою. З урахуванням викладеного проектну діяльність учнів можна 
вважати ефективним засобом стимулювання мотивації, породжуваної відчуттям прогресу в оволодінні іноземною 
мовою [1, 34]. 

В процесі роботи над проектом повинні бути присутні всі чотири вида діяльності – говоріння, читання, 
письмо, аудіювання – в інтегрованому виді. Крім того, розвиток мовленнєвих вмінь відбувається під час виникнення 
необхідності в них впродовж роботи над проектом. Наприклад, говоріння та аудіювання використовуються в 
інтерв’ю, письмо – під час запису інформації, яку отримують від партнера, читання – під час відбору інформації, яка 
необхідна для реалізації проекта, із брошур, буклетів тощо. 

В організації проектної діяльноссті дуже важливим моментом являється структурність. Воно включає такі 
етапи, як планування, аналіз, узагальнення інформації та презентація. 

І етап характеризується актуалізацією знань по вибраній тематиці, виявлення компетенції кожного учасника, 
формуванням груп та формулюваннням дослідницького завдання. Для молодших школярів цей етап повинен бути 
короткотривалим. 

ІІ етап представляє собою самостійне дослідження, на якому відбувається визначення джерел інформації та 
інтерпретація даних. Вчитель грає роль активного спостерігача.  

На ІІІ етапі відбвається побудування загальної логічної схеми презентації. 
На етапі презентації відбувається формування і розвиток навичок публічних виступів і захисту своєї позиції в 

ситуації успіху. 
Для підвищення ефективності проектного навчання потрібно створити дискусійно-комунікативний простір [4, 

49]. 
Потрібно відмітити, що роль вчителя в процесі підготовки проекта дуже важлива. Спочатку вчитель іноземної 

мови оголошує назву проекта і показує зразок майбутньої роботи, тобто результат, який має бути в кінці учнівської 
роботи. Пізніше встановлює певні правила поведінки під час процесу виконання проекту. Наприклад, учні можуть 
піднімати картки різного кольору, як сигнал вчителю про допомогу: синя картка – допомога у виконанні технічної 
роботи, червона – мовна проблема і т.д. Далі вчителю важливо правильно розділити учнів на групи та розподілити 
обов’язки всередині груп. Потім вчитель розповідає, де можна знайти школярам інформацію, необхідну для 
виконання проекту. Під кінець вчитель оголошує час проведення всього проекту і окремих його етапів [3, 50]. 

Отже, під час організації навчального проектування вчитель виконує такі функції: 
 допомагає учням у пошуку джерел, необхідних їм у роботі над проектом; 
 сам є джерелом інформації; 
 координує весь процес роботи над проектом;  
 підтримує та заохочує учнів;  
 підтримує пошукову активність учнів у роботі над проектом. 
Важливо зазначити те, що треба вміти допомагати учневі, не виконуючи роботу замість нього. Вчитель 

повинен не лише добре знати свій навчальний предмет, а й бути компетентним в інших галузях науки, бачити точки 
їх зіткнення. Педагог повинен добре знати своїх учнів, їхні можливості, інтереси, бажання.   Педагог повинен бути 
комунікабельним, толерантним [2, 22]. 

Наприклад, під час вивчення теми “My Family” учні можуть приготувати проектну роботу таким чином: 
намалювати родовідне дерево, на якому розмістити в правильній послідовності своїх рідних: від бабусів і дідусів до 
двоюрідних сестер та братів. Для цього вони мають використати маленькі фотографи або малюнки членів родини, 
які потрібно підписували. Учні мають захистити свої роботи, зачитуючи опис своєї родини перед класом на уроці. 
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